
CONCOURS D'ELEVE INGENIEUR DES TRAVAUX STATISTIQUES

VOIE B

OPTION MATHEMATIQUES

CORRIGE DE LA PREMIERE EPREUVE DE MATHEMATIQUES

PROBLEME I
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6 - ²tet −→ étant continue et positive sur +R et tt eet −− ≤≥∀ ²,1 et sachant que tet −→ est intégrable
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PROBLEME II

1 - Soit (x , y) élément de R² tel que f(x)=f(y) alors on a 0)()( =−≤− yfxfyx donc x = y.

Donc f est injective ,comme elle est continue et définie sur un intervalle ,elle est strictement monotone.

2 - La fonction f étant croissante on sait que soit f a une limite en + ∞ soit +∞=
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a- On a donc aaf ≥)( et bbf ≤)(
Soit g l’application définie sur [a, b] telle que g(x)=f(x)-x
g est continue , 0)( ≥ag et 0)( ≤bg donc d’après le théorème des valeurs intermédiaires , on sait qu’il existe

un réel c sur l’intervalle [a, b] tel que g(c)=0 c’est à dire tel que f(c)=c C.Q.F.D.
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Par conséquent f(x)=x pour tout x de [a , b]

c- Soit g la fonction définie sur R par g(x)=a+ b- f(x)
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Cette fonction étant croissante et vérifiant les hypothèses de la question b) on a donc pour tout x de [a , b]
g(x)=x soit, pour tout x de [a , b] f(x)=a+ b- x
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Soit (x , y) un élément de R² , yx ≤ alors
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On en déduit que la fonction qui à x associe f(x)-x est croissante sur R et comme elle est majorée par 0 , elle
admet donc une limite en ∞+
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Comme précédemment , on montre que la fonction qui à x associe f(x)-x est décroissante sur R et qu’elle est
minorée par 0 ,elle a une limite en ∞−

c- Si ∅=A ,alors la fonction qui à x associe f(x)-x ne s’annule pas sur R et comme elle est continue , elle doit
rester de signe constant
Donc ,pour tout x réel soit f(x)<x (cas a) ) , soit f(x)>x (cas b) )
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